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Sujet dtexamen

Exercice L
(I) Soit lE un K-espace vectoriel, montrer que si les vecteurs,tl,t),tu sont linéairement

indépendants dans JE, il en est de même pour les vecteurs u * u, a * w, w * u.
(II) Soit .F' le sôus-espace vectoriel de lR.3 engendré par les vecteurs:

(2 ,  -  1 ,2 ) ,  ( -1 ,1 ,  -  1 ) ,  ( -1 ,2 ,  -  L ) ,

(1) Donner une base pour F' et déterminer sa dimension;
(2) Compléter la base de F de façon à obtenir une base de lR3,

Exercice 2
Soit / I'application linéaire définie de R3 dans lR3 part(x,y,z)-(x*y*2,2x*2,2x*y)
(a) Déterminer ker/ (base et dimension);
(b) Montrer que / est bijective;
(c) Déduire le rang de /.
(d) Déterminer la matrice A associée à / dans la base canonique de lR.3;
(e) Déduire que A est inversible;
(f) Déterminer la matrice associée à /-t dans la base canonique de IR.3.

Exercice 3
Soit / I'application linéaire définie de lRa dans IR3 par

g(r,y,z,t) : (r * A - z * 2t,r * 2y - z I 2t,r + A + z +2t)

(L) Déterminer Img. Déterminer une base de Img ainsi que sa dimension.
(2) Déduire que g est surjective.
(3) Est-ce.que I'application g peut-être bijective? pourquoi?

Exercice 4
t

Soit le système linaire suivant:
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Ël in::ff:ï"1ïlîîïî.î::îi,ï1,.,,m.unte pour que re système e soita. c."*.,
Résoudre dans ce cas 9.

&on courageê'

l%arème: exercice 1 (5pts); exercice 2 (6.5pts); exercice 3 ( .5pts);exercice a (apts).


